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Domande di sbarramento.

1. Sia z = a+ ib un numero complesso e �z il suo complesso coniugato. Quale di queste

a�ermazioni �e vera?

1 z=�z �e un numero reale;
2 z=�z �e un numero immaginario;
3 z�z �e un numero immaginario;
4 z � �z �e un numero immaginario.

2. Siano f(x) e g(x) due funzioni tali che f(x) = o(x) e g(x) = o(x2); x ! 0. Quale

delle seguenti a�ermazioni �e sempre vera?

1 f(x)g(x) = o(x4); x! 0;
2 f(x)g(x) = o(x); x! 0;
3 f(x)g(x) = o(x7=2); x! 0;
4 f(x)g(x) = o(x5); x! 0.

3. Sia f : (0;1) ! R la funzione f(x) = loga x, con a > 0. Quale di queste a�erma-

zioni �e vera?

1 f �e strettamente crescente se a < 1;
2 f �e strettamente decrescente per a > 1;
3 f �e strettamente crescente per a < 1 ed x > 1;
4 f �e strettamente decrescente per a < 1.



Teoria.

Utilizzando il criterio del rapporto per le successioni, enunciare e dimostrare le propriet�a

di convergenza delle successioni n=an e log n=n.

Esercizi.

1. Determinare modulo ed argomento dei numeri complessi z = i+
p
3 e z = i� 1.

2. Determinare il dominio della funzione f(x) = arccos(1=(1 + x
2)).

3. Determinare i primi tre termini dello sviluppo di Taylor della funzione

f(x) =
sin x

x
� 2

1 � cosx

x2

intorno al punto x = 0.

4. Calcolare l'integrale inde�nito

Z
3x+ 1

x2 � 4x+ 3
dx

5. Studiare la funzione

f(x) = xe
2= log jxj


